

**Отзыв об автореферате диссертации А.А. Геворгян  
«Молодежные внутривузовские СМИ как типологический,  
медиаобразовательный и медиакоммуникативный феномен в контексте  
развития эффективной медиасреды вуза», представленной на соискание  
ученой степени кандидата филологических наук по специальности**

**10.01.10 – журналистика**

Задачи, которые поставила перед собой А.А. Геворгян, представляются чрезвычайно актуальными для сегодняшней филологической науки. В настоящее время каждое высшее учебное заведение стремится формировать среду, благоприятную для развития молодежи, использовать вузовскую инфраструктуру в целях реализации современных подходов в образовании. Высшее учебное заведение выполняет также ряд функций по гражданскому воспитанию, развитию творческих способностей и социальных компетенций обучающихся. С учетом интенсивного влияния глобальных информационных потоков появляется необходимость обучения медиакультуре и медиаграмотности, а университетские медиа выступают одной из наиболее эффективных медиаобразовательных технологий, формирующих медиакомпетенции личности, которые востребованы в настоящее время во всех сферах деятельности.

Предметом исследования в диссертации обоснованно стали внутривузовские (вузовские и студенческие) СМИ, формирующие медиасреду и медиаобразовательную среду вуза. Рассмотрение совокупности структурно-функциональных характеристик средств массовой информации высшего учебного заведения, систематизация и интерпретация молодежных внутривузовских СМИ во всем их многообразии и с учетом их медиаобразовательных возможностей в контексте развития медиасреды современного университета с применением комплексного подхода позволили соискателю ученой степени достичь поставленной цели и раскрыть возможности дальнейшего развития данной проблематики.

Большой интерес представляет осуществленное диссидентом с новаторских позиций интегративное исследование такого понятия, как «медиаинициативы», которое она рассматривает в качестве инициатив студенческих объединений, направленных на развитие внутривузовских СМИ и медиасреды вуза. Это понятие отражает процесс овладения студентами медиакомпетенциями, актуальными в современном глобализирующемся обществе, что придает комплексный характер осуществленному А.А. Геворгян исследованию.

Несомненным достоинством работы следует назвать и тот факт, что автором выявлены системные особенности функционирования современных студенческих и вузовских средств массовой информации, а также вузовского медиацентра; разработаны предложения по использованию их медиаобразовательного и практико-ориентированного потенциала;

предлагается медиакоммуникативная концепция развития медиасреды вуза. Новыми понятиями в диссертационном исследовании являются «внутривузовские СМИ», «профиль внутривузовского СМИ», «студенческие медиаинициативы», «коллаборация студенческих СМИ», «медиакоммуникативная концепция развития медиасреды вуза».

Работа А.А. Геворгян является теоретически завершенным концептуальным осмыслением феномена молодежных университетских медиа и перспективных направлений их развития в условиях глобализации. При подготовке накопленного и обобщенного материала к изложению в форме диссертации автор наилучшим образом связал общей научной логикой все разделы исследования, что делает данную работу целостным и методологически верно выстроенным трудом. Автореферат свидетельствует о том, что диссертация как итоговый текст базируется на принципах и тезисах, заявленных А.А. Геворгян и изложенных ею в ряде статей, но не является закрытым целым и содержит в себе целый комплекс разворачиваемых к дальнейшему осмыслению перспектив. Диссидентанту предлагается продолжить разработку заявленной темы, несомненно заслуживающей более пристального внимания.

Исходя из анализа автореферата, следует заключить, что диссертация А.А. Геворгян отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика (пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Правительством 24.09.2013), а ее автор заслуживает присвоения искомой ученой степени.

Кандидат филологических наук,  
доцент кафедры общего языкознания  
ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»  
Новиков А.Н.

Контактные данные:  
Юридический адрес:  
385000. Республика Адыгея,  
Ул. Первомайская, 208  
Тел.: 8 903 466 33 83  
E-mail: [agunovikov@mail.ru](mailto:agunovikov@mail.ru)



Горячев Новиков А.Н.  
заверено.  
Значение учрежде-  
ния кафедр  
Новиков А.Н. доказатель

25. 03. 2022